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Chœur philharmonique de marseille (fondé en 1974)

(anciennement Chorale des concerts classiques, fondée en 1912)

Règlement intérieur

1 Effectif

Le CA détermine le nombre de choristes composant le chœur. Age minimum : 18 ans.

2 Admission

Le processus d'admission ne doit pas revêtir un caractère dissuasif susceptible de décourager de bons candidats.
Les futurs candidats à l’admission qui le souhaitent  pourront, avec  l’accord préalable du bureau, assister sans engagement à une répétition ; au-delà, ils seront considérés comme candidats et devront respecter le règlement intérieur et s’acquitter de la cotisation pro rata temporis .

Le Chef de chœur, seul ou assisté, prend contact avec les candidats et décide ou non de leur admission provisoire dans un pupitre.

L'admission définitive est acquise à l'issue d'une seconde audition A cette occasion, les responsables de pupitres pourront être appelés à donner leur avis.

En cas de doute, l'admission peut être une nouvelle fois différée.


3 Répétitions

Les répétitions ont lieu : 

- pour tous les choristes, le mercredi, de 20H 15 à 22h 45, 

- pour les différents pupitres désignés par un planning proposé par le Chef de chœur, le lundi, de 20h à 22H.

La répétition par pupitres doit être considérée comme obligatoire. Cette répétition du lundi est une séance de déchiffrage et de travail dont le programme est fixé par le Chef de chœur en accord avec le répétiteur ou la répétitrice. Dans un souci d’efficacité, pour éviter des pertes de temps et des dépenses supplémentaires, les choristes sont tenus d’apporter à ces séances leurs partitions annotées, leur crayon et, si possible, un matériel d’enregistrement. Le répétiteur ou la répétitrice veille à la motivation, aux efforts, et aux progrès des choristes. 

.

Des modifications peuvent être apportées à ces séances de répétitions en période de concerts. De même la place des choristes, en répétition comme en concert, est attribuée par le Chef de chœur et peut donc être variable.

Un contrôle des présences est effectué à chaque séance par le ou la responsable de pupitre. Le résultat en est communiqué au moins tous les mois au Chef de chœur. Les personnes étrangères au chœur ne sont pas autorisées à assister aux répétitions sauf accord du bureau.
 

4 Assiduité et ponctualité

En cas de manquement répété à la ponctualité et à l'assiduité, le CA pourra décider de l’exclusion du choriste défaillant. Cette décision est sans appel.

Le Chef de chœur peut également décider de demander à un choriste de ne pas participer à un concert.

Un choriste peut se mettre en congé du chœur pour une durée déterminée. Sa réintégration est alors soumise à l'agrément du CA et du Chef de chœur qui pourront prendre leur décision après audition et en fonction de la place disponible dans le pupitre.

5 Responsables de pupitre

Le Chef de chœur désigne deux responsables par pupitre : 

L’un sera chargé de relever les absences et l’autre peut être chargé de diriger tes répétitions de pupitre en cas de nécessité, à la demande du Chef de chœur et sous son autorité.

Ces deux fonctions peuvent être cumulées mais il est préférable qu’elles soient dissociées.

6 Partitions

Les partitions prêtées par le chœur sous la responsabilité du bibliothécaire ne seront remises aux choristes que sous garantie d'un chèque de caution. Celui-ci sera conservé par le trésorier et encaissé seulement en cas de non retour ou de détérioration.

Quant aux nouvelles œuvres, afin que le CPM soit en règle avec la législation sur le droit d’auteur, les choristes devront être en possession de la partition originale et non de photocopies lors des concerts. L’achat des nouvelles partitions est donc à leur charge. 

7 Programmes et concerts

Les œuvres à étudier peuvent être proposées par le Chef chœur, les membres du CA, les choristes ou les organisateurs invitants.

Le Chef de chœur décide des œuvres étudiées, du programme des concerts et du planning des répétitions. 

8 Vie associative



Dans le cadre général :

La vie associative est fondée sur le respect mutuel et l'esprit d'entraide. A ce titre, il incombe à chaque choriste de participer aux activités du chœur et à son fonctionnement dans la plus grande convivialité. 



Dans le cadre des répétitions :

La bonne humeur tout autant que le sérieux sont attendus. Les comportements individualistes et les propos malveillants, voire agressifs, ne sont pas de mise. 



Dans le cadre des concerts :

La retenue, l'ordre et la réserve sont à respecter strictement pour toutes sortes de raisons qui relèvent de l'efficacité, de l'impact sur le public et de la modestie que nous nous devons à nous-mêmes en cas de succès.

En ce qui concerne les détails de la tenue vestimentaire, le Chef de chœur et le Président les rappelleront avant chaque concert et les choristes seront tenus de s’y conformer au risque de se voir refuser la participation au concert. 

Les interventions auprès des organisateurs, des chefs ou des musiciens sont strictement réservées aux membres du bureau.

9 Exclusion

Le CA peut décider l'exclusion d'un membre de l'association :

- pour manquement à l'assiduité et à la ponctualité, comme il a été dit,

- pour tout comportement que le CA jugera néfaste au bon fonctionnement du chœur.

Pour d'autres détails concernant les règles de fonctionnement de l'association, se référer aux statuts disponibles à la bibliothèque.

